



五大副总理随行！ 普京访华阵容豪华

俄罗斯总统普京访华，携带了一个超豪华的阵容，俄方无疑期待着中方能提供更多的援助。

5月16号，俄罗斯总统普京正式开启新任期的首次外访，他的专机已抵达北京，全球瞩目的中俄高层对话即将展开。在出发前，普京接受中国官媒采访时表示，他认为中俄战略关系“已处于前所未有的高水平”，并强调即使面对严峻的国际形势，两国关系仍在持续加强。很明显，普京展示出了高度重视中俄关系的态度，这或许是因为对于当前的俄罗斯来说，中国的合作实在是太重要了。事实上，在俄罗斯与西方的经济合作基本告吹的情况下，中方已成为俄罗斯最重要的外部合作伙伴，普京此次来华，必然要寻求中方增强对俄罗斯的支持，经贸领域会是重中之重。

从一个细节中，就能感受到普京对于此次访华的结果抱有怎样的期待。此次普京的随行团队中，包括

了俄罗斯各政府部门的关键人员不算，更值得一提的是，俄罗斯政府分管中俄间工作的五位副总理将在北京做报告，如此大的访华阵容，可见俄方为了这一回的中俄对话做了多少准备。

普京也不太在意中方是否会因扩大和俄罗斯的经济合作，而承受美国的制裁，他只需要更多的中俄贸易额，这是他稳定俄罗斯经济的王牌。

中方虽然支持进一步发展中俄合作，但中方需要在俄罗斯和西方之间维持一个平衡，中方虽愿意和俄罗斯进一步推动双边经贸合作，但恐怕很难迅速满足俄罗斯方面提出的目标。不过对于普京而言，他可能会抱着能多争取一点就是一点的想法，尽可能地对方提出更高的经济合作目标，毕竟在俄罗斯的“朋友圈”里，恐怕没有第二个国家能像中国一样，为俄罗斯经济提供如此大的帮助了。 (据环球网)

斯诺伐克 71岁老人刺杀总理



5月15日，在中欧小城汉德洛瓦，斯洛伐克内阁开完会议，总理菲佐出来会见民众，突然，一名男子对他大叫，菲佐还热情地走过去握手，男子突然对他连开数枪。菲佐腹部、腿部多处中弹，反应过来的保镖，立刻将他塞入汽车，汽车疾驶而去，他被送入医院急救，外电一度传出消息，“他在为自己的生

命力而战”。凶手没有瞄准最要害部位，经过连续多个小时的抢救，斯洛伐克官员透露，菲佐“应该能够幸存下来”。

但令人不解的是，以前搞刺杀暗杀的，多是年轻人，但这次掏枪的，却是一位71岁的老人。图为事故现场。 (据北晚在线)

中国人只要有一个智能手机什么事都能搞定 日本前大臣访华后感慨：日本落后了

5月14日，日本著名政治新闻评论家田原总一郎在日本经济杂志《钻石》网站上的专栏更新了对前厚生劳动大臣，前东京都知事舛添要一的专访，与这位刚刚结束中国访问行程的老牌政客，花费了大段篇幅讨论他在中国的见闻，以及他亲历的中日差距。

对话中，舛添聊起在中国看到的智能手机、电动汽车普及程度，多次感慨日本已被中国远远甩在身后，而许多日本人的时钟却“停在了30年前”，不愿接受“中国已经富有起来”的事实，仍基于旧的认识看待中国。

现年75岁的舛添要一，早年留学法国和德国，专攻国际政治，并长期活跃在日本媒体和政坛。2007年至2009年期间，他在安倍、福田、麻生三任内阁中担任厚生劳动大臣。其后脱离日本自民党，被选为“新党改革”代表，并于2014年当选为东京都知事。

当选两个月后，舛添外访的第一站就选择了东京的友好城市——中国北京。

舛添最近去了一次北京，这是他时隔4年以来再次访问中国。而说起这次的经历，他直言，作为一名长期研究国际政治结构性变化的学者，从历史的角度来看，他认为“美国的单极统治很有可能终结，下一个接

管世界的将是中国”。

舛添还提到，中国每年都以5%左右的速度增长，过去四年累计增长了20%，中日之间的差距每年都在拉大，“我觉得日本目前已经完全输给了中国”。

在被问到具体在哪些方面感受到了日本的落后，舛添着重提到了中国的数字化普及。

他举例说，在中国，只要一有部智能手机。就可以搞定任何事情。“在餐厅吃饭，你可以用手机预订、下单和付款。中国智能手机的使用普及速度非常快，甚至在偏僻的农村，二维码支付都得到了普及，很少能够看到中国人在使用现金。我认为日本很难做到这一点。我倒是听说过中国游客发现日本还没有实现数字化，到处都需要现金，感到不方便，带着这种印象回国的情况。”

他还说到，中国大街上到处是电动汽车，人们驾驶的汽车和使用的系统，如汽车导航系统，都是世界上最先进的，远远领先于日本。

“30年前，当日本人驾驶豪华汽车时，中国人还在骑自行车。30年后的今天，中国人驾驶着最先进的电动汽车，而日本人还在开着过时的燃油车。” (据新京网)

云南弥勒电梯坠 落致4死16伤

8人被移送司法机关处理

5月16日，云南省市场监管局网站公布《云南省红河州弥勒市“10·18”较大电梯坠落事故调查报告》。2023年10月18日11时50分许，云南省红河州弥勒市佛城商都一期发生一起较大电梯坠落事故，造成4人死亡、16人受伤，直接经济损失784.259万元。

事故调查组调查认定，云南省红河州弥勒市“10·18”较大电梯坠落事故是一起由于事故电梯维护保养单位未按规定进行实质性维保、使用单位主体责任不落实、检验机构未按规定进行检验而导致的较大特种设备责任事故。

报告提出，建议将上海爱登堡电梯安装工程有限公司营销工程三中心维保部维保经理赵永青、弥勒吉盛商业管理有限公司法定代表人张艳梅、浙江城际特种设备检测有限公司云南项目部负责人程耀星等8人移送司法机关处理。另有12人被建议进行行政处罚、按公司制度规定处罚、吊销从业资格、罚款等处理。 (据界面新闻)

黄循财就任 新加坡第四任总理

当地时间5月15日晚，黄循财在新加坡总统府宣誓就任新加坡第四任总理。

宣誓就职后，黄循财发表了演讲。黄循财表示，他是新加坡第一任出生于国家独立以后的总理。“我们十分感谢先辈们无私的付出和贡献，我们也会在这个基础上继续全力以赴，再接再厉。”

黄循财在演讲中还谈到大国竞争和中美关系。他说，希望中美关系稳定，新加坡将继续与这两个大国接触，以促进新加坡的利益和塑造更好的世界。

当前，世界正面临多重危机，地缘政治环境动荡，黄循财说，“作为小国，我们无法逃避强大的潮流……我们必须适应新的现实。”

刚卸下总理职务的李显龙出任国务资政。黄循财在演讲中称李显龙为自己从政以后的“良师”，“我很感激他继续留在内阁，他将为我和我的团队提供宝贵的意见和看法。” (据澎湃新闻)

中国海警拦住 数艘菲方船只

5月16日，菲律宾多艘船只在黄岩岛邻近海域非法聚集，开展与正常渔业生产作业无关的活动，中国海警加强现场监视取证。菲律宾民间组织多艘船只在我黄岩岛以东海域60海里左右处非法聚集，进行拍照摄像，非公务船为其伴航并充当“保镖”。菲方在现场通过下网捕鱼作业、展示旗帜等方式作秀，中国海警依法对菲方非法聚集船只进行现场管制。 (据九派新闻)



爱的礼物 or 潜在风险 儿童化妆品，你会给孩子买吗？

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图



爱漂亮不只是大人的事，小孩子也喜欢模仿大人化妆。尤其逢年过节或者学校表演，孩子们总得打扮得漂漂亮亮的。随着“六一”儿童节的脚步渐近，儿童化妆品市场也迎来了销售热潮。“我们家6岁女儿，点名要‘三层蛋糕化妆盒’。”家住天元区的陈女士说，她想满足孩子的愿望，又担心市场上的产品质量参差不齐。

记者调查发现，市面上部分儿童化妆品存在安全隐患，且存在商家将成人化妆品销售给儿童的现象。专家呼吁家长在选购儿童化妆品时需谨慎，并强调有关部门应加强监管。

故事 一位妈妈的“寻宝之旅”

张女士的女儿在白鹤小学上一年级，“六一”儿童节临近，她打算为孩子购买一些儿童化妆品，让孩子在学校的演出中更加自信闪亮。

打开了常用的电商平台，张女士输入“儿童化妆品”关键词，立刻跳出了琳琅满目的商品。她一一浏览，发现这些产品不仅外观精美，而且价格各异，从几十元到几百元不等。张女士心想，既然是给孩子用的，一定要选择最好的。

她点开了一家销量高、评价好的店铺，认真查看产品详情。这款儿童化妆品套装包含了口红、眼影、腮红等多种产品，颜色鲜艳，非常吸引孩子的眼球。在仔细查看产品成分表时，张女士发现了一些让她担忧的成分，如某些化学添加剂和香料。“这些成分会对孩子的皮肤造成不良影响？”

于是，张女士又换了一家店铺查看。这家店铺的儿童化妆品虽然价格稍高，但宣称使用的是天然成分，无添加、无刺激。张女士觉得这是一个不错的选择，但她仍然有些不放心，担心网上的评价可能存在虚假宣传。

为了更加了解产品的真实情况，张女士决定查看一些购买者的评价。她发现，大部分评价都是正面的，但也有少数负面评价提到产品存在过敏、刺激等问题。这让张女士陷入了纠结，不知道该如何选择。

“最后参考了一些网络博主意见，选择了一款200元的套盒。”昨日，她收到了包裹，打开一看，产品包装精美，质地细腻，孩子也非常喜欢。

调查 儿童彩妆花样繁多，学校周边易购买

近年来，儿童彩妆产品层出不穷，不仅受到孩子们的喜爱，也赢得了不少家长的青睐。记者调查发现，部分儿童彩妆产品存在安全隐患。一些产品的包装上未标注儿童化妆品标志，成分不明，可能含有对儿童皮肤有害的化学物质。此外，部分产品的颜色过于鲜艳，可能会对孩子的眼睛造成刺激。

记者在电商平台发现，一些标称为“儿童化妆品玩具套装”的产品在玩具店中销量颇高。这些产品，如“x x宝贝高端玩具”系列下的“过家家”类商品，通常被称为“儿童化妆品玩具套装x x”，表面上以玩具的形式出现，但实际上却具备化妆品的某些特性。

在某家店铺的买家展示区，记者发现大量网友晒出了自家孩子使用这些“化妆品”的照片。照片中的孩子，多为四五岁的学龄前儿童。

令人担忧的是，这家店铺在销售这些“化妆品”时并未提醒儿童需要在成人监护下使用。在评论区中，有网友询问这些产品是否拥有“小金盾”（儿



童化妆品的标志)，但得到的回答却令人失望。部分买家直接表示产品没有“小金盾”，而更多的买家则对“小金盾”一无所知，甚至有人在使用后反映孩子出现了皮肤不适的情况，如涂抹眼影或腮红后感到有些痒痒。

在实地走访过程中，记者发现成人化妆品店和便利店中也在销售儿童化妆品。

在芦淞区某商场，记者询问店员是否有专门的儿童化妆品时，店员表示没有，但推荐了“刺激小”的成人化妆品。更令人担忧的是，在学校周边的小卖部中，儿童也能轻易购买到这些“亮片眼妆”等产品。这些产品往往价格低廉，但质量难以保证，且存在安全隐患。

声音 意见各异，关注产品质量与孩子健康

针对儿童化妆品的选购，市民们意见各异。有家长表示，购买儿童化妆品主要是为了让孩子在演出或参加活动时更加自信，但也会关注产品的质量和安全性。也有家长认为，孩子太小，不需要使用化妆品，担心化妆品会对孩子的皮肤造成不良影响。

“我觉得适量使用儿童化妆品挺好的，可以培养孩子的审美观。”有两个女儿的刘女士认为，比起化妆，更重要的是教会孩子内在美的价值，该引导他们关注个人品质和能力的培养。

买过儿童化妆品的王思说，自己之前给女儿买过一套标明无添加的儿童化妆品，用后没出现过过敏反应，孩子也很高兴。“还是要选择可靠品牌，仔细查看成分，安全第一。希望政府能够加强监管，让我们家长买得放心。”

从事教育工作的王先生则表示，孩子太早接触这些成人化的东西不太好，容易形成攀比心理，也可能会对她们的自我认知产生负面影响。他更愿意鼓励孩子多参与户外活动，享受童年的纯真。

记者了解到，根据《儿童化妆品监督管理规定》（自2022年1月1日起实施），儿童化妆品是指适用于年龄在12岁以下（含12岁）儿童，具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。任何标识“适用于全人群全家使用”等词语或利用商标、图案、谐音等方式暗示产品使用人群包含儿童的产品，都应按照儿童化妆品进行管理。

支招 选购儿童化妆品需留心“小金盾”标志

家长在给儿童挑选化妆品时，需要注意什么？从事市场监管工作的李霞建议，在为孩子挑选化妆品时，家长首先要明确区分年龄段，遵循国家药品监督管理局的指导原则，避免为3岁以下婴幼儿购买任何彩妆产品。在选购儿童化妆品时，要特别注意产品包装上是否有“小金盾”标志。这是儿童化妆品的专属标志，旨在提高儿童化妆品的辨识度，保障消费者知情权。

除了认准“小金盾”标志，还需选择信誉良好的正规商家，索要并核验相关证明文件，确保每一份美丽都建立在安全的基础之上。

记者提醒，家长在选购儿童化妆品时，还需关注产品的成分表。尽量选择含有天然成分、无刺激、无添加的产品，避免使用含有激素、重金属等有害物质的化妆品。同时，家长也要教育孩子正确使用化妆品，避免过量使用或误用造成皮肤伤害。



终于关注这些玩具了，这些化妆品，什么咕卡，什么火漆印章，什么起泡胶。味道都刺鼻的不行。孩子们又争相购买，真的坑害祖国花朵。

有时候真宁可大人的~少量，并认真卸妆，反而安全👍

杨学鹏 山东 2023年9月6日 回复 12
30块钱一大套，啥都有，自己买个眉笔都不止这个钱吧？这东西敢给孩子用？我拒绝。孩子的东西标注更严苛，成分更苛刻，价格能这么低？
1条回复

阿白 新疆 2023年9月6日 回复 11
我用红心火龙果汁给女儿抹口红眼影和画猫胡子👀女孩子小小的就臭美的很，想办法逼着吃也逼着美吧😂

鱼小乔 四川 2023年9月6日 回复 5
我一直觉得在儿童脸上化妆是畸形审美，包括舞台妆

sailing 广东 2023年9月6日 回复 5
儿子比女儿的优势在这一刻终于有那么一点点体现了👍

记者的话

在孩子们探索美的旅途中，让我们携手筑起一道坚固的保护墙，既不剥夺他们体验生活乐趣的权利，也不忽视对健康与安全的基本考量。愿每一份礼物都能承载着爱与智慧，守护每一个纯真笑脸的健康成长。

相关新闻

不建议儿童使用防晒“喷雾”

随着天气渐热，各种防晒用品热销，其中防晒喷雾因便捷易用备受青睐。近日，长沙市第三医院近期收治了一位用防晒喷雾后肺部变白的年轻患者。国家药监局近日也发布提醒，不建议儿童使用防晒“喷雾”化妆品，尤其是小年龄儿童、过敏体质儿童。

由于儿童各方面发育尚未完全，呼吸控制能力较弱，再加上儿童心智尚未健全，在使用防晒“喷雾”化妆品过程中更易出现不慎入鼻、入口、入眼等现象，引发健康风险；如必须使用时，家长可以将该产品喷于手掌后，再涂抹于儿童皮肤表面。